

Байкальский ЦБК может потратить 32 млн рублей на воздух

БЦБК начал монтаж специальных фильтров, которые избавят окрестности от неприятного запаха. Затраты комбината на этот проект могут составить 32 млн руб.

Областные власти надеются, что это откроет Слюдянскому району новые перспективы для развития туризма. Однако эксперты говорят, что для стимулирования турпотока мер, предпринимаемых БЦБК, недостаточно. По их мнению, на юге Байкала, где из рекреационных объектов есть только горнолыжный курорт, необходимо создавать дополнительную инфраструктуру.

Вчера на пресс-конференции, посвященной созданию в Иркутской области особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Ворота Байкала», заместитель губернатора Владимир Пашков сообщил о том, что региональная власть ведет переговоры с компанией «Базовый элемент» о сокращении выбросов с БЦБК в атмосферу. ««Базовый элемент» намерен совершенствовать систему очистки выбросов в атмосферу. Представители БЦБК сказали, что работы будут вестись, но не обозначили конкретные сроки. Основные мероприятия сейчас направлены на строительство канализационно-очистных сооружений в Байкальске», — рассказал господин Пашков. На минувшей неделе временно исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Игорь Есиповский со ссылкой на руководство предприятия заявлял, что «до конца года удастся до нуля свести выбросы вместе с дымом, и до середины следующего года практически до нуля уйдут выбросы метилмеркаптана, который добавляет всем, кто находится в районе БЦБК «особое удовольствие» в виде того запаха, который длительное время всех нас «радует»».

В 2007 году объем выбросов БЦБК составил 5,5 тыс. т, включая выбросы основного производства и находящейся на балансе предприятия ТЭЦ. Превышения предельно допустимой концентрации метилмеркаптана в 2007 году в Байкальске зафиксировано не было. В то же время Росгидромет регистрирует превышение максимальной разовой концентрации (содержание загрязняющих веществ, не вызывающих рефлекторных реакций в организме человека — „Ъ“) в выбросах БЦБК бензоперина, сероводорода, взвешенных веществ, окиси азота.

Необходимость сокращения выбросов БЦБК в атмосферу власти связывают в первую очередь перспективами развития туризма на территории Слюдянского района. Участок вблизи Байкальска и села Мангунтай администрация Иркутской области планирует включить в границы ОЭЗ «Ворота Байкала», которая начала создаваться в поселке Большое Голоустное. Территория дополнительного участка ОЭЗ еще не определена, как и его концепция. Предварительно перспективы развития туризма в Слюдянском районе связываются с зимними видами спорта. Вблизи Байкальска расположен горнолыжный курорт «Гора Соболиная», который принадлежит БЦБК. Начальник отдела маркетинга курорта сообщила „Ъ“, что в среднем покататься на горных лыжах на «Гору Соболиную» приезжает в сезон 85–86 тыс. человек. Две гостиницы курорта, «Соболиную» и «Байкал», в 2007 году посетили около 5 тыс. человек.

Замгендиректора ЛПК «Континенталь Менеджмент» Оксана Горлова пояснила „Ъ“, что БЦБК уже работает над модернизацией производства. В рамках специальной экологической программы на комбинате предполагается установить три-четыре системы очистки воздуха. По словам начальника отдела по связям с общественностью БЦБК Алексея Нагаева, одна из таких систем, газоконвертор «Ятаган», сейчас монтируется на предприятии. До конца года он будет установлен в выпарном цехе (участок по выработке таллового масла — „Ъ“), пояснил господин Нагаев. Стоимость установки он не уточнил, сославшись на коммерческую тайну. Между тем самый мощный газоконвертор по каталогу стоит около 6–8 млн. руб. Таким образом, общие затраты комбината на покупку воздухоочистительных систем могут составить до 32 млн руб.

«Мне кажется, после принятых БЦБК мер можно рассчитывать на увеличение туристической активности на юге Байкала. Побережье там достаточно обжито. Отличные виды на Саяны, много красивых рек и перевалов. В районе можно организовать туристические маршруты как на запад, на Аршан, так и на восток, где находятся теплые озера и река Снежная», — размышляет председатель Сибирской Байкальской ассоциации туризма

Игорь Коваленко.

«Вне зависимости от того, будет или не будет Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат загрязнять Байкал, все равно в глазах общественности он останется загрязнителем. Для того, чтобы сломать этот стереотип, потребуется не один десяток лет», — уверен генеральный директор компании Green Express Вадим Копылов. Он подчеркивает, что если бы не близость БЦБК, то расположенный рядом горнолыжный курорт «Гора Соболиная» «давно бы попер». По словам господина Копылова, Мангунтай рассматривался как своеобразная вторая очередь байкальского курорта. «Зимние виды спорта там уже развиваются, осталось только построить гостиницу и окружающую инфраструктуру, но инвесторов отпугивает близость БЦБК — запах чувствуется даже там. Если удастся федеральными средствами сломать этот имидж, то место перспективное», — считает Вадим Копылов. В компании «Гранд Байкал» также согласились, что «полноценное развитие Байкальска сдерживают атмосферные выбросы, поскольку создают неприятный фон для отдыха, тем более международного уровня». «Одной борьбой с выбросами проблему не решишь, — добавляет собеседник „Ъ“ в компании. — В Байкальске необходимо строить новые гостиницы, другую туристическую инфраструктуру, чтобы эта территория стала не просто региональным горнолыжным центром с хорошей трассой, но региональным и даже международным, тем более что все условия для этого есть».

Ъ Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат начал работу в 1966 году на южном берегу Байкала. Является градообразующим предприятием для Байкальска (Слюдянский район) с населением в 16,7 тыс. человек. 49% акций БЦБК находится на балансе Росимущества, 51% акций владеет ООО «ЛПК „Континенталь Менеджмент“», которое контролирует холдинг «Баховый элемент» Олега Дерипаски. Предприятие выпускает сульфатную целлюлозу, оберточную бумагу и др. В 2007 году объем производства целлюлозы на БЦБК составил 190,2 тыс. т.

Александра Терентьева,
Алексей Копылов

Автор: Артур Скальский © Коммерсантъ-Хабаровск ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ 👁 5657 20.08.2008, 14:58 📌 596

URL: <https://babr24.com/?ADE=47094> Bytes: 6045 / 6012 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)